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ATA DA 
5ª REUNIÃO DA COMISSÃO TÉCNICA  

DE LUBRIFICANTES E FLUIDOS EM 2021 
 

DATA: 08 de junho de 2021 (terça-feira) 
HORÁRIO: 10h00 
LOCAL: Microsoft Teams. 
 

PRÓXIMA REUNIÃO: 13 de Julho de 2021 (Terça-Feira) às 10h00 – Via Teams 

Coordenador interino: Arley Barbosa (PROMAX BARDAHL) 
 
1. PRESENTES E AUSENTES JUSTIFICADOS 
 
1.1. PRESENTES 
 
Adriana Fores Porto Rezende      PETROBRAS 
Alan Fábio Machado da Silva     FUCHS 
Arley Barbosa da Silva     PROMAX BARDAHL 
Bruno Marcolino      PROMAX 
Charles Conconi     CONVIDADO 
Djalma Palin      TEXSA DO BRASIL 
Everton Goncales      ESG Consultoria 
Faouzi Nabhan      YAMAHA 
Felipe Feitosa     ANP 
Jesuel Crepaldi     IDEMITSU 
José Luis Superti     KIA MOTORS 
Leandro Bevenutti       INFINEUM 
Lucilene de Morais     OXITENO 
Maurício Carmona     INDIVIDUAL 
Marcos Yutaka Tabuti      VW CAMINHÕES 
Rayssa Pinto      RENAULT 
Renan dos Santos Miranda Ruas     CHEVRON 
Rodrigo de Castro Pinto Freitas     INNOSPEC 
Roger Valeri Dalleffe     ICONIC 
Ruy Ricci     INDIVIDUAL 
Simone Hashizume     JX NIPPON OIL 
Vanessa Bomfim     PROMAX 
Vinícius Vieira      LWART   
 
1.2. AUSENTES JUSTIFICADOS 
 
Giancarlo Passalacqua     ABD 
Luis Feijó Lemos       IBP 
Marcus Vercelino       LUBRIZOL 
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2. ASSUNTOS TRATADOS 
 
2.1 Auto-regulamentação do mercado:  
 
Os novos responsáveis pelas reuniões da ANFAVEA são os Srs. Gilberto e Artur. Esta 
informação foi compartilhada pela Sra. Tais que não trabalha mais como secretária na 
ANFAVEA. Iremos formalizar por e-mail contato para manutenção e interação entre as 
comissões. 
 
A 3° “Live” de Autorregulamentação – Aspecto jurídico, está programada para o dia 
01/07/2021 (quinta-feira) às 17hs e já temos divulgação. 
 
Segue para conhecimento e o link para compartilhamento com sua rede de contato. 
 

 
 
Olá Pessoal, 
 
No dia 01 de julho às 17h no nosso canal do Youtube, vai rolar a Live AEA 
“Autorregulamentação para Lubrificantes e Fluídos – Aspectos Jurídicos”, com a 
participação do Charles Conconi da CT Lubrificantes e Fluidos AEA, Dr. Guilherme 
Domingues da Domingues Cintra Advogados e Dr. Irineu Galeski da Galeski Advogados. 
 
Acesse nosso canal e participe você também: 
https://youtu.be/RzHmySGtkjw 
 
 
2.2 Importação de amostra de óleo usado, em pequenas quantidades, para análise 
laboratorial: 
 
Conforme informamos no item 2.1, iremos formalizar por e-mail, contato com os novos 
responsáveis pela comissão da ANFAVEA, para manutenção de status dos temas e 
interação entre as comissões. 
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2.3 ABNT – Projeto Norma de troca de óleo 
 
O Sr. Ruy Ricci (INDIVIDUAL) informou que o IBP/ABD, através do Sr. Giancarlo 
Passalacqua, solicitou mais informações sobre o processo de substituição do sindicato 
patrono, com o objetivo de avaliar o apoio ao projeto pela instituição. 
 
O Sr. Ruy Ricci (INDIVIDUAL) informou que participou de uma reunião com os responsáveis 
da empresa interessada na função de mantenedora deste projeto, no qual sustentam sua 
posição, aguardando os próximos passos. 
 
 
2.4 Óleo básico GII para atendimento ao Euro VI – Proconve P8 – Workshop 
 
Registramos o agradecimento pela contribuição de todos os integrantes da comissão pelo 
sucesso do Workshop que foi realizado no dia 18/05/2021 às 9hs com 220 participantes on-
line. 
 
Para aqueles que não puderam participar, poderão acessar todo conteúdo, que foi gravado 
e está disponível, no Youtube pelo link: https://www.youtube.com/watch?v=rqj4v6YA99g. 
 
O Sr. Maurício Carmona (INDIVIDUAL) sugeriu obtermos mais informações sobre quais 
são os limites dos componentes presentes nos lubrificantes (SAPS) para atendimento dos 
níveis de emissões do Proconve P8. 
 
 
2.5 Resolução n.° 804 da ANP – Óleos API CF Monograu – Isento ou não de registro 
 
O Sr. Felipe Feitosa (ANP) informou que o IBP/ABD consolidou as informações e 
apresentou para a agência. Nova reunião será realizada para discutir sobre a necessidade 
ou não deste registro. 
 
 
2.6 Outros assuntos – Temas de discussões da Comissão Técnica 
 
 

• Fluidos para veículos elétricos – o Sr. Charles Conconi (INDIVIDUAL) comentou 
sobre empresas que vem trabalhando neste tema e sugeriu convidarmos algum 
técnico (empresa de lubrificante ou montadora), que trabalham com novas 
tecnologias de fluidos para veículos elétricos. O intuito é compartilhar conhecimento 
técnico com o grupo. 
Segue o link compartilhado pelo Sr. Charles Conconi (INDIVIDUAL): 
https://www.shell.com/business-customers/lubricants-for-business/products/shell-
efluids.html 
 

• Cartilha para Líquido de Arrefecimento – a Sra. Simone Hashizume (JX NIPPON 
OIL) sugeriu desenvolver uma cartilha de orientação aos usuários para entendimento 
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das tecnologias disponíveis, do modo de uso, descarte etc. Cartilha similar a 
produzida por esta comissão sobre lubrificantes. 
 

• Momento do especialista – Palestra técnica – o Sr. Everton Gonçales 
(INDIVIDUAL) sugeriu convidar empresas produtoras de coolants para compartilhar 
conhecimento sobre tendências e novas tecnologias para fluidos em veículos ciclo 
Otto/Diesel e Elétricos. 

 
 
3. PRÓXIMA REUNIÃO 

 
DATA:  13 de Julho de 2021 (Terça-Feira) 
HORÁRIO:  10h00 
LOCAL:  Via Microsoft Teams 
 
PAUTA: 
 
3.1  Leitura e follow up da ata anterior 
3.2 Auto-regulamentação – Status da “Live” Aspecto Jurídicos 
3.3 Norma de troca de óleo – status 
3.4 Outros assuntos 
 
 
Dados coligidos por Arley Barbosa da Silva (Promax Bardahl) e Charles Conconi 
(Convidado). 
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